

**ФУТБОЛ. РПЛ. АРСЕН ЗАХАРЯН ПРИЗНАН ЛУЧШИМ МОЛОДЫМ ФУТБОЛИСТОМ. СТР. 8**



Издается с 20 июля  
1924 года  
№ 232 (21 085)

10 ДЕКАБРЯ 2021 г.  
ПЯТНИЦА  
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ  
ВЫПУСК

СКАЧАЙТЕ  
НАШЕ  
ПРИЛОЖЕНИЕ

Sovsport



21150

SOVSPORT.RU

# Советский спорт

1922 – 2022  
**100** лет  
ПЕРВОМУ  
СПОРТИВНОМУ СМИ РОССИИ

ФУТБОЛ. РПЛ. ТРАНСФЕРЫ В «СПАРТАКЕ»



**«Спартак» приобрёл  
футболистов Синова  
и Безушкива**

иллюстрации Ольги Сорочкиной мы поздравляем московский «Спартак» с блестящим выходом в еврокубки!

## ЛИГА ЧЕМПИОНОВ

8 ДЕКАБРЯ, СРЕДА

ЗЕНИТ

3:3

ЧЕЛСИ

## ЛИГА ЕВРОПЫ

9 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ

ЛЕГИЯ

0:1

СПАРТАК М



«СПАРТАК» ВЫШЕЛ В 1/8 ФИНАЛА ЛИГИ ЕВРОПЫ С ПЕРВОГО МЕСТА В ГРУППЕ

МАРСЕЛЬ

ЛОКОМОТИВ



МАТЧ ЗАКОНЧИЛСЯ ПОСЛЕ ПОДПИСАНИЯ НОМЕРА В ПЕЧАТЬ

РПЛ  
18-Й ТУР

11 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

14.00

КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ

РУБИН



16.30

ЦСКА

АРСЕНАЛ



19.00

РОСТОВ

УРАЛ



12 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

14.00

ДИНАМО М

ЗЕНИТ



16.30

АХМАТ

ХИМКИ



19.00

КРАСНОДАР

НИЖНИЙ НОВГОРОД



ЛОКОМОТИВ

УФА



13 ДЕКАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

19.00

СОЧИ

СПАРТАК М



## ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА РПЛ

	И	В	Н	П	М	О
1. ЗЕНИТ	17	11	4	2	43-19	37
2. ДИНАМО	17	11	2	4	32-19	35
3. КРАСНОДАР	17	8	4	5	29-18	28
4. СОЧИ	17	9	1	7	27-20	28
5. ЦСКА	17	8	3	6	19-16	27
6. ЛОКОМОТИВ	17	6	7	4	22-19	25
7. АХМАТ	17	8	0	9	20-23	24
8. КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ	17	1	3	7	20-18	24
9. СПАРТАК	17	6	5	6	20-23	23
10. РУБИН	17	6	4	7	23-25	22
11. АРСЕНАЛ	17	5	4	8	19-32	19
12. РОСТОВ	17	4	6	7	29-31	18
13. НИЖНИЙ НОВГОРОД	17	5	3	9	18-30	18
14. УРАЛ	17	3	7	7	8-17	16
15. УФА	17	3	1	7	17-24	16
16. ХИМКИ	17	2	8	7	15-27	14

ГРУППОВОЙ ТУРНИР ЛИГИ ЧЕМПИОНОВ

3-й КВАЛИФИКАЦИОННЫЙ РАУНД ЛИГИ ЧЕМПИОНОВ

3-й КВАЛИФИКАЦИОННЫЙ РАУНД ЛИГИ КОНФЕРЕНЦИЙ

2-й КВАЛИФИКАЦИОННЫЙ РАУНД ЛИГИ КОНФЕРЕНЦИЙ

СТЫКОВЫЕ МАТЧИ С 3-й И 4-й КОМАНДАМИ ФИЛ

ВЫЛЕТ В ФНЛ

ОБЛАДАТЕЛЬ КУБКА РОССИИ ВЫСТУПИТ В РАУНДЕ

ПЛЕЙ-ОФФ ЛИГИ ЕВРОПЫ

ЛУЧШИЙ МАТЧ СЕМАКА  
ПРОТИВ  
ТОП-КЛУБА!ОЗДОЕВ В КОНЦОВКЕ  
ПРИНЕС «ЗЕНИТУ»  
НИЧЬЮ В МАТЧЕ  
С «ЧЕЛСИ»

«ЗЕНИТУ» БЫЛО ОТЧЕГО РАДОВАТЬСЯ В СРЕДУ.  
ЧТО БУДЕТ ДАЛЬШЕ, В МАТЧЕ С «ДИНАМО»?  
(ОБ ЭТОМ, КСТАТИ, НА ПОСЛЕДНей СТРАНИЦЕ).  
ФОТО ФК «ЗЕНИТ»

Потрясающий матч на «Газпром Арена»! «Зенит» дважды уступал в счете «Челси» после голов Вернера, не удержал собственное преимущество, а в компенсированное время спасся благодаря могучему удара Оздоева в девятку. Такой футбол хочется смотреть еще и еще!

Артем ЗИБРАК

ПОЛУТОРНЫЙ СОСТАВ  
ТУХЕЛЯ

Лияда на поле в первые минуты, сложно было осознать, что «Челси» играет полурезервным составом. Травмированы Нгогло Кантé, Бен Чилизулл, Тревор Чалбó и Жоржиньо, у Ковачича коронавирус, а Эдуар Менди, Антонио Родригер, Кай Ха́верц и Кристиан Пулишич начали встречу на скамейке запасных. Достаточно сказать, что Кепа, Маланг Сарр, Сауль и Росс Баркли на четверых в текущем разыгрывши провели всего 70 минут, а ведь от действий двух последних зависела игра лондонцев в центре поля. Добавьте сюда Ромелу Лукаку, за последние полтора месяца ни разу не проведшего на поле более тайма, и картина будет предельно красочная.

Ошарашив соперника, англичане резко переключились скорости. Они все же большими силами встречали зенитовцев на их половине поля, но уже без огня в глазах. Такой прессинг можно называть позиционным. Это позволило россиянам наладить контроль мяча и провести несколько перспективных атак. В основном на счет активности Клаудио – он вывел Малкома один на один с Кепой (вратарь дуэль выиграл) и подачей нашел в штрафной голову Сердара Азмуна (мимо).

## ПЕРЕВОРОТ В СОЗНАНИИ

Как впоследствии оказалось, это были сигналы, которые Тухель не услышал. Наиболее уязвимой у гостей оказалась зона слева от центральной оси, внутри треугольника Сарр (левый центральный защитник) – Сауль (левый латераль) – Баркли (левый центральный полузащитник), куда несколько раз за тайм забегали Малком и Азмун. Получалось перспективно, но эффективности хозяевам долгое время не хватало.

Эту проблему можно объяснить несыгранностью футболистов. Выходили ли они на поле в официальном матче в таком сочетании и на этих позициях? Большой вопрос. То же касается и трио центральных защитников. Дважды в течение трех минут они допустили грубые ошибки у своих ворот, плохо реагируя на действия игроков атаки.

На 38-й минуте Дуглас Санто斯 здорово подрезал мяч в штрафную, а Андреас Кристенсен бросил Клаудио и не мог помешать ему с несколькими метров головой переправить мяч в сетку. Азмун на три минуты зенитовцев накрыли соперников в центре поля, и Малком вывел Азмуна один на один с Кепой. Иранец показал партнеру, как следует реализовывать такие моменты.

Сложно понять, что произошло, но «Челси» развалился. Под занавес тайма Малком перехватил мяч в середине поля и отправил Азмуна на второе свидание с Кепой. Жаль, что вратарю хватило реакции выбросить руку и не позволить партнерам удвоить преимущество. Иначе перед вторым таймом было бы куда спокойнее. Тухель и тем более присутствовавший на матче Роман Абрамович с недоумением следили за происходящим.

МАСТЕР-КЛАСС  
ОТ ВЕРНЕРА

Впервые англичанам на вернека доложили о том, что «Ювентус» в параллельном матче выигрываету «Мальме» со счетом 1:0. Казалось, что во второй половине они постараются смести соперника, но гости, напротив, стали нервничать и ошибаться в не самых сложных ситуациях. Зенитовцам даже временами удавалось поджимать синих в прессинге.

Правда, эта ретивость грозила питерцам разрывами в центре, особенно после травмы Вендела, уступившего место на поле Андрею Мостовому. Новичок занял место на левом фланге, а Клаудио смеялся ближе к центру, но он без даже близко не так надежен, как соотечественник. Лондонцы стали собираять большинство подборов, надолго

## ОЗДОЕВ ВЕРНУЛСЯ!

В концовке «Зенит» мог вырвать победу. Азмун классно замыкал подачу Клаудио метров в девяти, но потащил Кепа, а в забеге с Сарром получил травму и не смог замкнуть убойный простrel вышедшего на замену Даниила Кругового. И только после этого уступил место Артему Дзюбе. Вообще Сергей Семак очень хотел выиграть и к 79-й минуте заменил всех игроков атаки, кроме Клаудио, но класс игроков основы и резерва несопоставим.

Поэтому вместо гола в чужие ворота питерцы получили мяч в свои. Герой «Челси» Вернер получил мяч в штрафной, убрал Ловрен и пробил под рукой у Кержакова. Вдвойне обидно, что так эффективно своими моментами распорядился именно тот, чья расточительность давно стала имением нарциссальным.

Тем не менее, когда уже казалось, что «Зенит» потерпит очередное «обидное поражение», свое слово сказал вышедший на замену Магомед Оздоев, выстреливший с линии штрафной в самую девятку. Произошло это уже в компенсированное время, и вскоре раздался финальный свисток. Так «Зенит» выдал лучший матч против большого европейского клуба под руководством Сергея Семака и опустил «Челси» на вторую строчку, значительно усложнив синим борьбу в плей-офф Лиги чемпионов.



# ЦСКА НА ЗАМКЕ

## КДК РФС ЗАКРЫЛ СЕКТОР «А» НА «ВЭБ АРЕНЕ» НА ИГРУ ЦСКА С «АРСЕНАЛОМ»

Накануне прошло заседание КДК РФС, которое принимало решение по наказанию стадиона «ВЭБ Арена» за беспорядки на фанатской трибуне на матче 16-го тура РПЛ ЦСКА – «Зенит», а также по красным карточкам Александра Соболева, Жегожа Крыховяка, Вячеслава Кротова и Эгаша Касентуры. Все решения прокомментировал глава комитета Артур Григорьянц.

**Юлия ГРИГОРЬЕВСКАЯ**

### О САНКЦИЯХ К «ВЭБ АРЕНЕ»

Комитет рассматривал необеспечение безопасности на стадионе, использование пиротехники, скандирование ненормативной лексики, и нарушение со стороны болельщика армейцев, который выбежал на поле. Что касается пиротехники, массово был использован 41 фейер, три стробоскопа и две дымовые шашки. При этом на досмотре при входе на стадион ничего из этого изъято не было. Также мы рассмотревали вопрос отключения камер видеонаблюдения. Они работали, но система видеозаписи была отключена. Точной причины этого пока не установлено. ЦСКА проводит серьезную работу в этом направлении, ведется расследование. В итоге за необеспечение безопасности, использование пиротехники, скандирование ненормативной лексики и выбегание болельщика на поле, клуб наказан запретом допуска болельщиков на все секторы А на две игры. Запрет на 18 тур с «Арсеналом» считается реальным, на – 19-й условный. Плюс наложен штраф –

300 тысяч рублей за необеспечение безопасности и 120 тысяч за использование пиротехники. Испытательный срок до конца сезона. За скандирование ненормативной лексики ЦСКА оштрафован на 60 тысяч рублей.

Также клуб оштрафован на 50 тысяч рублей за появление постороннего лица и нарушение санитарного регламента.

Что касается «Зенита», он наказан на 90 тысяч рублей за скандирование болельщика армейцев, который выбежал на поле. Что касается пиротехники, массово был использован 41 фейер, три стробоскопа и две дымовые шашки. При этом на досмотре при входе на стадион ничего из этого изъято не было. Также мы рассмотревали вопрос отключения камер видеонаблюдения. Они работали, но система видеозаписи была отключена. Точной причины этого пока не установлено. ЦСКА проводит серьезную работу в этом направлении, ведется расследование. В итоге за необеспечение безопасности, использование пиротехники, скандирование ненормативной лексики и выбегание болельщика на поле, клуб наказан запретом допуска болельщиков на все секторы А на две игры. Запрет на 18 тур с «Арсеналом» считается реальным, на – 19-й условный. Плюс наложен штраф –

### О КРАСНОЙ КАРТОЧКЕ СОБОЛЕВА

Александр приехал на заседание. «Спартак» обратился в КДК по поводу отмены его красной карточки. Мы направили документы в ЭСК. Комиссия подтвердила правильность этого удаления. Также «Уфа» была оштрафована на 100 тысяч рублей за неподобающее поведение команды.

### О НАКАЗАНИИ «ЗЕНИТА»

КДК наказал «Зенит» закрытием фанатских секторов на один матч по итогам игры 17-го тура РПЛ с «Ростовом». За скандирования болельщиками ненормативной лексики клуб оштрафован 90 тысяч рублей. За нарушение санитарного регламента на 20 тысяч рублей оштрафован Сергей Семак.

ЭСК подтвердила правильность показанной красной карточки Крыховяку. Жегож принял участие в

# «УШЕЛ ГАМУЛА. КАК ЖЕ ГОРЬКО»...

8 декабря умер известный тренер Игорь Гамула. Ему было 61 год.

**Иван СЕРГЕЕВ**

Его называли самым веселым человеком российского футбола. Шутник, великолепный рассказчик, оптимист по жизни...

Он родился в Луганской области. Поиграл за «Зарю», СКА Ростов-на-Дону, «Ростсельмаш». Брал в 1981-м Кубок СССР в великолепной команде с Сергеем Андреевым и Александром Заваровым. В «Лужниках» при 80 с лишним тысячами зрителей СКА победил «Спартак» – 1:0. Гамула отыграл полный матч.

Это был его главный успех в футболе как игрока. Завершил карьеру он после развода СССР, отыграв последние годы за различные команды из Херсона. Тренировать начал в симферопольской «Таврии», а большинству современных любителей футбола Гамула известен как крайне эмоциональный тренер, поработавший в новороссийском «Черноморце» и «Ростове».

В последнее время в большом футболе его не жаловали. Работал главным тренером команды «Гераклон» в дивизионе «А» чемпионата Москвы среди ЛФК. От спортивного директора клуба Станислава Станиславского и узнали предварительную причину смерти бывшего наставника клуба.

«Дочка Игоря Васильевича в шоке. Сказала, что сегодня обнаружила отца. Насколько знаю, он не болел. Это точно не коронавирус. Скорее всего, сердце. В пятницу должна была состояться игра с молодежкой «Спартака». Вчера днем общались с ним, а когда я звонил вечером, то он, к сожалению, уже не ответил», – сказал Станиславский «Чемпионату».

Весь футбольный мир сейчас вспоминает Гамулу добрым словом. Он много чего наговорил и про многих. Но никто наверняка обиду не держит. На него невозможно было обижаться.

Известный блогер Василий Уткин написал в своем телеграм-канале: «Ушел Гамула. Как же горько. Может быть, кто-то хотел быть больше в футболе, но ни у кого бы не получилось... Он проставил как тренер – и брал любую работу. Команду Ромария тренировал на МКС – потому что чего без дела стоять...

Гамула. Такой близкий, такой родной... Как мы без тебя теперь?

Ты любой футбол принимал всерьез. Ты был нашим Шенкли. Это же ровно его афоризм. Шенкли сказал, что футбол – не дело жизни, это гораздо серьезнее. А Гамула брался за любой футбол, какая видел, и кладывался по-честному. Шенкли сказал, Гамула доказал. Покойся с миром. Ты столько на говорил, но кто на тебя обиду держит? Как же грустно, черт...».

Главный тренер сборной России Валерий Карпин в своем инстаграме не скрывал эмоций. «Ну как так-то, Игорь Васильевич. Не верится, просто шок! Не может такого быть!!! Василич, нам тебя будет очень не хватать... Искренние соболезнования родным и близким! Светлая память».

«Игорь Васильевич... Светлая память! Будем скучать по удивительно харизматичному человеку», – это уже Артем Дзюба.

Бывший главный тренер сборной России Станислав Черчесов не остался без слов соболезнования. «С утра узнал и до сих пор в шоке. Новость неожиданная, даже слова сложно подобрать, когда такие вещи происходят. Мы часто переписывались, на сбоях общались. Он был хорошим товарищем, как никто другой мог покрикнуть по-дружески, однако все его замечания воспринималась исключительно как пожелания. Всегда отличался хорошим чувством юмора. У него было то, чего не было у многих», – сказал Черчесов изданию Sport24.

В Ростове-на-Дону уход тренера переживают особенно тяжело. Своим был. Матч чемпионата России «Ростов» – «Урал» 11 декабря начнется с минуты молчания в память о Гамуле.

«Игорь Васильевич посыпал большую часть своей жизни донескому футболу, оставаясь патриотом нашего клуба. Выражены самые глубокие и искренние соболезнования родным и близким Игоря Васильевича», – говорится в заявлении на официальном сайте «Ростова».

Нынешний наставник «Арсенала» Миодраг Божкович не остался в стороне от боли, сказал хорошие слова в адрес коллеги. «Неожиданно. Когда я работал в «Ростове» два с половиной года, Гамула был тренером дубля. У нас были очень хорошие отношения. Очень хороший и интересный человек с прекрасным чувством юмора. Очень-очень жалко».



**СТАНИСЛАВ ПОЗДНЯКОВ:**

# ОКР ОБРАТИЛСЯ В FIS И МОК С ЗАПРОСОМ О ЛИШЕНИИ АМЕРИКАНСКИХ ЭТАПОВ КУБКА МИРА ПО ФРИСТАЙЛУ СТАТУСА КВАЛИФИКАЦИОННЫХ СОРЕВНОВАНИЙ



●●● Президент ОКР подвел итоги состоявшегося Олимпийского собрания и ответил на вопросы журналистов.

Вчера в ОКР состоялось ежегодное Олимпийское собрание, в котором приняли участие 227 представителей общероссийских спортивных федераций, территориальных Олимпийских советов, Олимпийских академий и других организаций-членов ОКР, а также известные тренеры и спортсмены.

Мероприятие прошло в гибридном формате. Ряд делегатов принимали участие в нем очно, другая часть — в режиме онлайн, голосуя с помощью системы Zoom.

Перед началом Собрания все присутствующие минутой молчания почтили память выдающихся спортсменов, олимпийцев, тренеров, которые ушли из жизни в этом году.

2021-й стал годом не только горьких утрат, но и счастливых мгновений, главные из которых пришли на Олимпийские игры в Токио, где спортсмены Команды ОКР завоевали 71 медаль, в том числе 20 золотых. Участники Олимпийского собрания смогли еще раз пережить эти памятные и очень эмоциональные моменты триумфа российского спорта, посмотрев специальный видеоролик, посвященный Играм в Токио.

Президент ОКР Станислав Поздняков вручил специальный приз Международного олимпийского комитета за особые заслуги перед Олимпийским движением Татьяне Николаевне Покровской. Заслуженному тренеру России, воспитавшего 27 Олимпийских чемпионов по синхронному плаванию — абсолютный мировой рекорд! — зал приветствовал аплодисментами стоя.

Участники собрания также заслушали доклады директора по спорту — руководителя Главного Управления по обеспечению участия в Олимпийских спортивных мероприятиях ОКР Андрея Конокотина об итогах реализации Программы ОКР «Токио-2020» и о ходе подготовки Олимпийской команды России к XXIV Олимпийским зимним играм.

Станислав Поздняков заявил:

— Реализацию Программы «Токио-2020» делегаты единогласно признали успешной. Отмету, что из-за переноса Олимпийских игр ее сроки были увеличены на год. Всего на подготовку спортсменов и ближайшего резерва этим к Играм и другим мультиспортивным мероприятиям, на образовательные программы

**ПРЕЗИДЕНТ  
ОКР  
СТАНИСЛАВ  
ПОЗДНЯКОВ.**  
ФОТО ОКР

для тренеров и специалистов, а также на антидопинговые мероприятия за 5 лет было потрачено 1 миллиард 400 миллионов рублей.

Как отметили представители общероссийских спортивных федераций, подготовка к Играм-2022 проходит в крайне непростых условиях. В первую очередь это связано с пандемией коронавируса и сложностями с получением виз ряда стран. В свою очередь, ОКР проводит большую дипломатическую работу, чтобы наши атлеты вовремя получали

**ВСЕ ПРИСУТСТВУЮЩИЕ ПОЧТИЛИ  
МИНУТОЙ МОЛЧАНИЯ ПАМТЬ  
ВЫДАЮЩИХСЯ СПОРТСМЕНОВ,  
ОЛИМПИЙЦЕВ, ТРЕНЕРОВ, КОТОРЫЕ  
УШЛИ ИЗ ЖИЗНИ В ЭТОМ ГОДУ.**

ФОТО ОКР



документы для въезда в государства, на территории которых проводятся олимпийские квалификационные соревнования.

К сожалению, не всегда удается добиться необходимого. Несмотря на наличие виз, наши фристайлисты не смогли выступить на отборочных турнирах в США. Я лично направил письмо в МОК и главе Международной федерации лыжного спорта (FIS) Юхану Элаишву, в котором потребовал отменить квалификационный статус данных старта, поскольку организаторами был нарушен один из главных принципов — предоставление равных возможностей для всех спортсменов.

Для нас интересы атлетов — абсолютный приоритет. Поэтому работа членов ОКР и всех российских спортивных организаций должна выстраиваться в соответствии с этой линией. Надеемся, что FIS нас услышит.

Что касается пребывания нашей делегации в Пекине во время Олимпийских игр, в ближайшее время ожидаем публикации второй редакции Пособия по безопасному проведению Олимпийских игр. Это должно было произойти еще 8 декабря, однако сроки немного сдвинулись. С большим интересом ждем этот документ, потому что он прольет свет на некоторые технические вопросы, связанные с ежедневным ПЦР-тестированием и правилами пребывания в КНР.

Добавлю, что Команда ОКР полностью обеспечена жизнью во всех трех кластерах, где пройдут соревнования. Наши также забронированы номера для технических специалистов в аккредитованных отелях, находящихся внутри

«Олимпийского периметра», продуманы все транспортные вопросы.

Теперь ждем от кандидатов в Олимпийскую команду успешного выступления на оставшихся квалификационных соревнованиях, что позволит нам в максимально полном составе выступить в Пекине. Рассчитываем, что на Игры отправятся 216 наших спортсменов.

— Как ОКР относится к дипломатическому бойкоту Игр-2022, объявленному рядом стран?

— Олимпийское движение дистанцируется от любых политических заявлений, а подобные демарши являются абсолютно бессмыслицами. Многих из нас хорошо помнят, к чему привели попытки бойкота Олимпийских игр 1980 и 1984 годов. Спустя некоторое время участники тех соревнований ждали отмечали, что решение было абсолютно контрапродуктивным и неправильным.

Мы очень надеемся, что подобные шаги не омрачат спортивный праздник. Со своей стороны хочу выразить сочувствие спортсменам, которые не будут ощущать поддержку руководителей своих государств. Наши олимпийцы, как известно, этого лишиены не будут. Присутствие в Пекине Президента РФ Владимира Путина станет для них дополнительным мотивирующим фактором.

Чуть позже, пообщавшись с журналистами, Президент ОКР посетил стенд, установленный в фойе и посвященный предстоящим VII летним и II зимним Международным спортивным играм «Дети Азии». Они состоятся соответственно в 2022 году во Владивостоке и 2023-м в Кемеровской области.

Станислав Поздняков обсудил ход подготовки к соревнованиям с президентом Международного комитета «Дети Азии» Владимиром Максимовым, вице-президентом организации Маратом Бариевым, генеральным секретарем Шерзодом Асатуловым и министром физической культуры и спорта Кузбасса Сергеем Мяусом.

Глава ОКР подчеркнул, что эти мультиспортивные форумы позволяют молодым атлетам проникнуться олимпийской атмосферой и получить международный соревновательный опыт, а также будут способствовать развитию спортивной инфраструктуры на Дальнем Востоке. В этой связи Станислав Поздняков отметил, что именно в Шерегеше, находящемся в Кемеровской области, впервые встал на горные лыжи.



# НАЗВАНЫ ЛАУРЕАТЫ НАЦИОНАЛЬНОЙ СПОРТИВНОЙ ПРЕМИИ

8 декабря в Москве состоялась торжественная церемония награждения лауреатов Национальной спортивной премии за 2021 год.

**Юрий ВОЛОХОВ**

## ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

Мероприятие прошло во Дворце гимнастики Ирины Винер-Усмановой. Были названы 18 победителей в 11 номинациях. Это уже 12-я церемония чествования лауреатов спортивного года.

Адрес номинантов и гостей мероприятия было озвучено приветственное слово Президента Российской Федерации Владимира Путина. Его зачитал Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации **Дмитрий Чернышенко**. В приветствии, в частности, говорится:

«Сегодня талантливым атлетам – победителям престижных международных соревнований, их тренерам, наставникам, специалистам, представителям средств массовой информации, меценатам и благотворителям будет вручена Национальная спортивная премия. От души поздравляю лауреатов с этой высокой, заслуженной наградой. Убежден, что такие масштабные, праздничные мероприятия очень важны. Они предоставляют отличную возможность выразить искреннее, глубокое признание тем, кто вкладывает свои силы, энергию в развитие олимпийского и паралимпийского движений, популяризацию ценностей физической культуры, активного, здорового образа жизни. Кто своими успехами вдохновляет других на покорение

этому году премия особенная – для нашей страны был успешный олимпийский год, были яркие победы наших теннисистов, радовали нас и паралимпийцы. Мы с надеждой смотрим в год следующий – тоже олимпийский. Переживаем за наших представителей зимних видов спорта.

У нас установилась традиция – Национальная премия проводится в двенадцатый раз. В этом году у нас поистине выдающиеся достижения как в спорте, так и в подготовке кадров и развитии регионов. Благодарен, прежде всего, Президенту и Правительству за всю оказанную поддержку. Хочу выразить признательность Правительству Москвы, Ирине Александровне Винер-Усмановой за гостеприимство. Также выражая искреннюю признательность всем субъектам Российской Федерации, руководителям федераций и общественных объединений, нашим партнёрам. Сегодня мы показали наше единство. Уверен, что мы и дальше будем двигаться только вперёд».

Лауреаты премии были определены Экспертным советом, который выбрал победителей из трёх номинантов в каждой категории, набравших наибольшее количество голосов в народном онлайн-голосовании. Победители получат премию в 1 млн рублей.

Мероприятие провели многократная чемпионка мира по художественной гимнастике **Яна Батыршина** и спортивный комментатор **Дмитрий Губерниев**.

В концертной части церемонии выступили Юлия Савичева, Александр Панайотов, Денис Майданов, хор Турского, Лев Лещенко.

**МИНИСТР СПОРТА ОЛЕГ МАТЬЦИН И ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР ДМИТРИЙ ЧЕРНЫШЕНКО ПОЗДРАВЛЯЮТЛАУРЕАТОВ.**

ФОТО  
ПРЕСС-СЛУЖБА  
НАЦИОНАЛЬНОЙ  
СПОРТИВНОЙ  
ПРЕМИИ.

## ЛАУРЕАТЫ НАЦИОНАЛЬНОЙ СПОРТИВНОЙ ПРЕМИИ 2021 года:

### Номинация «Эпоха в спорте»

(за вклад в развитие спорта)  
**Категория «За многие годы работы на благо развития спорта в стране»**

**Ирина Винер-Усманова** – президент Всероссийской федерации художественной гимнастики, главный тренер сборной России по художественной гимнастике.

### Номинация «Регион России»

(за вклад в развитие спорта):  
лучший субъект Российской Федерации

**Категория «Лучший субъект Российской Федерации»**  
Кемеровская область.

### Номинация «Комплекс ГТО – путь к здоровью и успеху»

**Категория «Лучшая организация по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)»**  
Центр тестирования ВФСК ГТО  
Самарской области.

### Номинация «Надежда России»

**Категория «Спортивная школа года»**  
ГБУ «Спортивная школа олимпийского резерва по вольной борьбе им. С.П. Андриева», Республика Северная Осетия-Алания.

### Категория «Лучшая организация адаптивного спорта»

**Муниципальное бюджетное учреждение «Спортивная школа олимпийского резерва «Заря» (МБУ «СШОР «Заря»), г. Дзержинск, Нижегородская область.**

### Номинация «За служение спорту»

**Категория «За вклад в развитие физической культуры и спорта»**

**Сергей Левушкин** – доктор биологических наук, профессор, директор НИИ спорта и спортивной медицины РГУФКСИМ.

### Номинация «Спортивный парнас»

(за вклад в пропаганду физической культуры, спорта и здорового образа жизни)

**Категория «Лучший журналист»**  
**Евгений Богатырёв** – главный редактор старейшего в России спортивного издания – журнала «Физкультура и спорт».

**Категория «Лучшая спортивная печатная и медиапродукция»**  
**«Спорт24»** – интернет-портал о российском и мировом спорте.

### Номинация «Преодоление»

(за вклад в развитие адаптивного спорта)

**Категория «Лучший спортсмен»**  
**Александр Кузиков** – двукратный паралимпийский

чемпион Токио по фехтованию на колясках, трёхкратный чемпион мира и Европы.

**Категория «Лучшая спортсменка»**  
**Валерия Шабалина** – трёхкратная паралимпийская чемпионка Токио по плаванию спорт лиц с интеллектуальными нарушениями, многократная чемпионка мира.

**Категория «Лучший тренер»**  
**Юрий Назаренко** – главный тренер паралимпийской сборной по плаванию спорт лиц с ПОДА.

### Номинация «Спорт для всех»

**Категория «Лучший организатор физкультурно-спортивной работы в сельской местности»**  
Дмитрий Яксонов – учитель физической культуры ГБОУ СО «Лицей», с. Хрищевка Ставропольского района Самарской области.

**Категория «Лучший организатор физкультурно-спортивной работы по месту жительства, работы»**

**Наталья Тагиева** – тренер по тхэквондо ГТФ МБУ «Спортивная школа единоборств города Ставрополя Ставропольского края».

### Номинация «Спортивный объект России»

**Категория «Лучший объект спорта»**  
Многофункциональный спортивно-развлекательный комплекс «Белгород-арена»

**Номинация «Спортивная солидарность»**  
Категория «За укрепление международных спортивных отношений»

**Владимир Сальников** – четырёхкратный олимпийский чемпион по плаванию, президент Всероссийской федерации плавания, член бюро Международной федерации плавания (FINA).

### Номинация «Гордость России»

**Категория «Спортсмен года»**  
**Евгений Рылов** – двукратный олимпийский чемпион Токио по плаванию, серебряный (Токио-2020) и бронзовый (Рио-де-Жанейро-2016) призёр Олимпийских игр, двукратный чемпион мира.

**Категория «Спортсменка года»**  
**Светлана Ромашина** – двукратная олимпийская чемпионка Токио по синхронному плаванию, первая в истории семикратная олимпийская чемпионка по синхронному плаванию.

### Категория «Тренер года»

**Дмитрий Глотов** – старший тренер сборной команды России по фехтованию.



●●● Диагональный красноярского «Енисея» и сборной России Кирилл Клец – об ожидании чемпионата мира, интересных местах в Красноярске для приезжих болельщиков и преимуществах домашнего турнира для сборной России.

Юрий ВОЛОХОВ

### «ВИД СО СМОТРОВОЙ ПЛОЩАДКИ ГЭС ВПЕЧАТЛЯЕТ»

– Ожидания большие, с нетерпением жду этот чемпионат мира, – говорит Кирилл Клец. – Турнир будет интересен даже своим размахом – десять городов примут игры, волейболисты команд-участниц, иностранные болельщики посмотрят Россию, побывают в нескольких городах. Например, между Калининградом и Красноярском пять часов разница во времени. Для жителей европейских стран это очень необычно, что в одной стране столько часовых поясов. Уверен, волейболисты и гости увезут массу впечатлений от России.

– Вы, как нынешний житель Красноярска, что готовы предложить гостям помимо волейбольной программы?

– В Красноярске масса туристических мест, где можно полюбоваться уникальными видами и сделать фото на память. Например, рядом с дворцом имени Ивана Ярыгина, где будут проходить матчи, находится часовня. На нее можно подняться и увидеть красивый вид на город – Красноярск, как на ладони.

Еще одно прекрасное место – смотровая площадка ГЭС. Сверху можно посмотреть, как мощнейший поток воды падает вниз. Очень впечатляет. А еще можно взять катер на прокат, увидеть ГЭС и всю эту падающую водяную стену уже снизу.

Где поесть? В Красноярске достаточно замечательных ресторанов с отличной подачей и прекрасной кухней. Причем представлены кухни многих регионов мира.

### «СВОИ БОЛЕЛЬЩИКИ – СЕДЬМОЙ ИГРОК»

– Переходим непосредственно к волейболу. В нашей группе

**КИРИЛЛ КЛЕЦ:**

# НА ЧЕМПИОНАТЕ МИРА БУДЕМ – ОДИН ЗА ВСЕХ И ВСЕ ЗА ОДНОГО



В АТАКЕ КИРИЛЛ КЛЕЦ.  
ФОТО ИЗ СОЦСЕТЕЙ

– Сербия, Тунис, Пуэрто-Рико. Хорошие соперники для вклинения в турнир? Или надо сразу брать быка за рога?

– Чемпионат мира – особое соревнование, каждая команда может преподнести сюрприз. На любого соперника нужно настраиваться самым серьезным образом. Потому что он может в этот день выдать свою лучшую игру. Ни в коем случае нельзя давать слабину. Тем более, что будем

ВСТРЕЧА  
ДЛЯ ВАС

выступать при своих болельщиках, а играть при них плохо нельзя. Родные трибуны нам должны помочь, это наш седьмой игрок.

– Легендарный волейболист Дмитрий Фомин считает, что сборная России по всем позициям, разве что кроме амплуа связующего, превосходит соперников. Как вам такое мнение?

– Скажу так: у нас действительно очень сильная сборная. На каждой позиции игрока может заменить такой же сильный игрок, который ему ни в чем не уступает. Другие в сборную России просто не попадают. Кстати, это касается и связующих. Они точно

выкладкой. Более молодые прислушиваются к игрокам постарше. Все друг друга поддерживают.

– Конкуренция огромная...

– Именно так. Есть список кандидатов, никому места в сборной не гарантировано. Сейчас начался новый сезон, возможно, кто-то из молодых ребят ярко в нем себя проявит, и его пригласят в сборную.

– Тумас Саммелву не только отличный специалист, но и интеллигентный человек с европейским менталитетом. Какая атмосфера в сборной при нем?

– Атмосфера замечательная, ребята много шутят, но на работе это никак не отражается – все трудятся с полной

внимательностью. Несмотря на то что в сборной никому не гарантировано место в сборной не гарантировано. Поэтому этот сезон для вас особенный – нужно будет еще раз доказать тренеру сборной, что вы необходимы команде на чемпионате мира.

– Все верно – мое дело показать все, на что способен, а дальше уже Тумас будет принимать решение.

– Вам, как сборнику, наверное, неудобно делать категоричные заявления, но все специалисты считают Россию одним из главных фаворитов чемпионата.

– Согласен с этим мнением. Мы же будем стараться показать максимальный результат. Как говорили мушкетеры: один за всех и все за одного. И тогда все у нас получится.

### СОСТАВ ГРУПП ЧЕМПИОНАТА МИРА-2022

Группа А (Москва): Россия, Сербия, Тунис, Пуэрто-Рико  
Группа В (Кемерово): Бразилия, Япония, Куба, Катар  
Группа С (Новосибирск): Польша, США, Мексика, Болгария  
Группа D (Уфа): Франция, Словения, Германия, Камерун  
Группа Е (Екатеринбург): Италия, Канада, Турция, Китай  
Группа F (Красноярск): Аргентина, Иран, Нидерланды, Египет



СМОТРОВАЯ ПЛОЩАДКА «ЦАРЬ-РЫБА» В КРАСНОЯРСКЕ.  
ФОТО ИЗ СОЦСЕТЕЙ

## СИМВОЛИЧЕСКАЯ СБОРНАЯ ТУРА

Мы продолжаем рубрику «Символическая сборная тур», которую ведет Дмитрий Ильиных. Олимпийский чемпион Лондона выделяет игроков, которые, на его взгляд, ярче всего проявили себя в туре мужской Суперлиги. И на кого стоит обратить внимание болельщикам в преддверии чемпионата мира по волейболу, который пройдет в России в следующем году.

## СВЯЗУЮЩИЕ

В матче соседей по турнирной таблице «Белогорья» и «Динамо»-ЛО я бы отметил сразу нескольких игроков. Во-первых, это 17-летний связующий «Белогорья» Евгений Жогов, который из-за болезни Дмитрий Ковалев провел свой первый полноценный матч в Суперлиге. Евгений смотрелся достойно, давая команде нужные эмоции и делая качественные передачи своим партнерам. Конечно, из-за недостатка опыта в конце матча он упростил свою игру. Но, в целом, на Евгения стоит обратить внимание и последить, как он будет прогрессировать дальше.

Отлично получалось директировать игрой своих партнеров по команде и у Ивана Лукьяненко из «Газпром-Югры». Качественными передачами он создавал для нападающих комфортные условия, что с позитивным приемом, что с выбитого. Партнеры ему отвели тем же, показав прекрасные цифры в реализации.

## БЛОКИРУЮЩИЕ

Активно Ивану помогал центральный блокирующий команды из Сургута Егор Якутин. Он отмечался во всех элементах и в сумме принес своей команде 10 очков: семь в атаке, два на блоке и один эйс.

Именно эйсом Егор закончил первый сет, а вторая партия завершилась его результативным блоком.

Вернувшись к встрече «Белогорья» с «Динамо»-ЛО.

Уже не первый матч в стартовом составе белгородцев появляется высокорослый блокирующий Георгий Заболотников. В свои 19 лет он показывает, что готов составить полноценную конкуренцию за место в составе более опытным и именитым партнёрам по команде. В этом матче Георгий набрал 12 очков, четыре из которых на блоке и в атаке, забил восемь мячей из 11 (73%), не допустив ошибок.

## ДИАГОНАЛЬНЫЕ

Также смело могут запускать мяч в свой актив два диагональных игрока, которые сыграли очень результативно. Нападающий «Белогорья» Аль-Хадади набрал 28 очков, 26 из них в атаке с процентом 57 и добавил два блока. Правда, с подачей в этот вечер у марокканца не ладилось, он допустил много ошибок в этом элементе.

Его оппонент Сергей Пираинен набрал 25 очков. Причем практически все – в атаке: забил 24 из 45 мячей (53%) и добавил один эйс. В последней партии Пираинен был не остановить. Из 13 передач, адресованных ему, Сергей реализовал 10 (процент – 77%) и помог своей команде одержать победу.

Еще нужно выделить Виталия Папазова, который постепенно набирает форму и притирается к новой команде. Виталий набрал 13 очков, показав 68% эффективности в атаке.

## Результаты 9-го тура:

Газпром-Югра (Сургут) – Енисей (Красноярск) – 3:0 (29:27, 27:25, 25:22)  
Нефтяник (Оренбург) – Югра-Самотдор (Нижневартовск) – 2:3 (15:25, 25:22, 25:22, 19:25, 8:15)  
Динамо (Москва) – АСК (Нижний Новгород) – 1:3 (24:26, 25:13, 23:25, 27:29)  
Белогорье (Белгород) – Динамо-ЛО (Ленинградская обл.) – 1:3 (25:18, 23:25, 22:25, 25:27)  
Локомотив (Новосибирск) – Факел (Новый Уренгой) – 3:0 (25:19, 25:22, 29:27)  
Кузбасс (Кемерово) – Зенит-Казань (Казань) – 0:3 (18:25, 18:25, 22:25)  
Зенит (Санкт-Петербург) – Урал (Уфа) – 3:0 (25:20, 25:23, 25:18)

**Положение команд:** 1. Зенит-Казань – 8 побед – 1 поражение (25 очков). 2. Локомотив – 8-1 (24). 3. Динамо – 7-2 (18). 4. Динамо-ЛО – 6-3 (17). 5. Зенит – 6-3 (16). 6. АСК – 5-4 (16). 7. Югра-Самотдор – 5-3 (13). 8. Белогорье – 4-5 (15). 9. Газпром-Югра – 4-5 (12). 10. Кузбасс – 3-6 (10). 11. Урал – 2-7 (7). 12. Факел – 2-6 (6). 13. Енисей – 2-7 (5). 14. Нефтяник – 0-9 (2).

## ИСТОРИЯ ИЗДАНИЯ

Журнал «Советский спорт» издается в Санкт-Петербурге с 1952 по 1956 год, был выведен из обращения. Первым настоящим изданием в спорте был выходивший в Москве с 1909 по 1919 год «Иллюстрированный журнал «Советский спорт». Он писал обо всех видах спорта, в том числе о женском спорте. Из всех дошедших до наших дней изданий сохранился дополнительный выпуск «Честь журналистов первых лет» (1919–1920). В 1920 году в Петрограде вышел первый номер журнала «Советский спорт» под своим нынешним названием – журнал ««Советский спорт»» (6 июля 1920 года), журнала ««Красный спорт»» (1 января 1924 года) и журнала ««Спортивный рабочий»» (1 марта 1924 года). В 1924 году в Петрограде было создано Союз советских спортсменов, который стал первым спортивным союзом в мире. С 1924 года журнал ««Советский спорт»» считалась официальной точкой отсчета для первого спортивного СМИ страны, хотя склонная критиковать нумерацию начальством в 1922 году «Советский спорт» торжественно отметил свою 100-летие.

## ГЛАВНЫЕ РЕДАКТОРЫ

1909–1911 Александр Юровский  
1911–1919 Константин Клавдиев (Клан) (№1)  
1922–1924 М. В. Шимкович (№3)  
1924 Арон Итин (№4)  
1924–1925 К.А.Макеевонон (№5)  
1925–1926 Н.А.Семашко (№6)  
1926–1927 Д.А.Розенк (№7)  
1933–1935 А.Д.Денин (№8)  
1935–1936 П.А.Попунов (№10)  
1936–1937 А.С.Смирнов (№11)  
1937–1941 Аркадий (№12)  
1937–1941 И.В.Борзухов (№13)

1941 Гардаскин  
1942–1945 Е.В.Борзухов  
1945–1946 Виктор Чирин (№14)  
1946–1952 Борис Котельников (№15)  
1948–1949 Антоний Корчунов (№24)  
1949–1958 Николай Лебедев (№16)  
1950–1952 Евгений Козлов (№25)  
1951–1952 Виктор Коршунов (№26)  
1952–1953 Александр Колесов  
1953–1954 Николай Киселев (№18)  
1954–1955 Б.М.Полупонов (№19)  
1955–1956 Борис Клан (№20)  
1956–1957 Николай Клан (№21)  
1957–1958 Евгений Вишнев

1958–1959 Гардаскин

## Советский спорт

Газета зарегистрирована в Регистрационном ПИ № ФС77-64652 от 22.01.16

Газета зарегистрирована в Регистрационном ПИ № ФС77-64652 от 22.01.16

Учредитель газеты: 000 «Редакция газеты «Советский спорт»

РЕДАКЦИЯ: 000 «Редакция газеты «Советский спорт»

Заместитель главного редактора – Нижний Судаковский пер., д. 5, стр. 15, Москва, 105064

Адрес для почтовой корреспонденции:

117220, Москва,

ул. Башинская, д. 1, стр. 1, а/я 62

## ПОДПИСКА

ПО ИНТЕРНЕТУ:

<http://www.presscave.ru/>

<http://www.periodicals.ru/>

(подписка за рубежом)

Ответственность

за содержание рекламных

материалов несет

рекламодатель.

«Калейдоскоп», «Точка

зрения», «Здоровье» –

публикации на коммерческой

основе:

© – при использовании

материалов газеты ссылка

на «Советский спорт»

обязательна.

В номере использованы

материалы информ. агентств

АП, РЕЙТЕР

## ГАЗЕТА ВРЕМЕННО ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ

Генеральный директор – главный редактор

Николай ЯРЕНКО

Заместитель

главного редактора

Олег ЧИКРИС

Шеф сайта

Дмитрий КУЗНЕЦОВ

Коммерческий директор

Евгений ВЛАСОВ

Заместитель

генерального директора

по организациям

производства

Павел МХЕМДЕ

Пресс-центр

Анастасия КЛЮЧНИКОВА

Координатор направлений

«Футбол»

Алексей БЕЗЫЧНЫЙ

Татьяна ЛОБАНОВА

Координатор

направления «Хоккей»

Владислав ДОМРАЧЕВ

Шеф службы новостей

Андрей ЕФИМОВ

Бильдредактор

Андрей ТАРАСОВ

Диджитал-директор

Александр БАЛЬБЕРДИН

Пресс-центр

«Дистрибуция» и «Подпись»

Татьяна ЛОБАНОВА

Координатор направлений

«Футбол»

Владимир ГОДИКОВ

Координатор

направления «Спорт»

Андрей КОРОБОВ

Координатор

направления «Футбол»

Генеральный директор – главный редактор

Николай ЯРЕНКО

Заместитель

главного редактора

Олег ЧИКРИС

Шеф сайта

Дмитрий КУЗНЕЦОВ

Коммерческий директор

Евгений ВЛАСОВ

Заместитель

генерального директора

по организациям

производства

Павел МХЕМДЕ

Пресс-центр

«Дистрибуция» и «Подпись»

Татьяна ЛОБАНОВА

Координатор направлений

«Футбол»

Владислав ДОМРАЧЕВ

Шеф сайта

«Футбол»

Андрей КОРОБОВ

Координатор

направления «Футбол»

Владислав ДОМРАЧЕВ

Шеф сайта

«Футбол»

Андрей КОРОБОВ

Координатор

направления «Футбол»

Владислав ДОМРАЧЕВ

Шеф сайта

«Футбол»

Андрей КОРОБОВ

Координатор

направления «Футбол»

Владислав ДОМРАЧЕВ

Шеф сайта

«Футбол»

Андрей КОРОБОВ

Координатор

направления «Футбол»

Владислав ДОМРАЧЕВ

Шеф сайта

«Футбол»

Андрей КОРОБОВ

Координатор

направления «Футбол»

Владислав ДОМРАЧЕВ

Шеф сайта

«Футбол»

Андрей КОРОБОВ

Координатор

направления «Футбол»

Владислав ДОМРАЧЕВ

Шеф сайта

«Футбол»

Андрей КОРОБОВ

Координатор

направления «Футбол»

Владислав ДОМРАЧЕВ

Шеф сайта

«Футбол»

Андрей КОРОБОВ

Координатор

направления «Футбол»

Владислав ДОМРАЧЕВ

Шеф сайта

«Футбол»

Андрей КОРОБОВ

Координатор

направления «Футбол»

Владислав ДОМРАЧЕВ

Шеф сайта

«Футбол»

Андрей КОРОБОВ

Координатор

направления «Футбол»

Владислав ДОМРАЧЕВ

Шеф сайта

«Футбол»

Андрей КОРОБОВ

Координатор

направления «Футбол»

Владислав ДОМРАЧЕВ

Шеф сайта

«Футбол»

Андрей КОРОБОВ

Координатор

направления «Футбол»

Владислав ДОМРАЧЕВ

Шеф сайта

«Футбол»

Андрей КОРОБОВ

Координатор

направления «Футбол»

Владислав ДОМРАЧЕВ

Шеф сайта

«Футбол»

Андрей КОРОБОВ

Координатор

направления «Футбол»

Владислав ДОМРАЧЕВ

Шеф сайта

«Футбол»

Андрей КОРОБОВ

Координатор

направления «Футбол»

Владислав ДОМРАЧЕВ

Шеф сайта

«Футбол»

Андрей КОРОБОВ

Координатор

направления «Футбол»

Владислав ДОМРАЧЕВ



## АРСЕН ЗАХАРЯН – ЛУЧШИЙ МОЛОДОЙ ФУТБОЛИСТ ГОДА

Полузащитник «Динамо» (Москва) и сборной России Арсен Захарян стал лауреатом национальной премии «Первая пятерка», вручаемой Детской футбольной лигой имени Виктора Горлова лучшему молодому футболисту года во внутреннем чемпионате.

Хавбека бело-голубых на первое место поставили 64 из 100 опрошенных руководителей и тренеров клубов Тинькофф РПЛ, наставников юношеских сборных,

представителей РФС, РПЛ, ФНЛ, ДФЛ, организаций, занимающихся развитием футбола, журналистов. Всего Арсен набрал 445 баллов. Вторым по итогам голосования стал нападающий «Уфы» Гамид Агаларов (312). Третье место занял форвард «Динамо» Константин Тюкавин (238). На четвертой строчке расположился хавбек «Спартака» Наниль Умзиров (160).

Замкнул пятерку полузащитник «Арсенала» Даниил Хлусевич (114).

Также на премию были номинированы Кирилл Боженов («Химки»), Владислав Карапузов («Тамбов» – «Ахмат»), Константин Марадишвили (ЦСКА – «Локомотив»), Максим Мухин («Локомотив» – ЦСКА), Данила Прохин («Сочи»), Данил Пруцев («Сочи») – «Крылья Советов») и Даниил Степанов («Ротор») – «Арсенал»).

«Советский спорт» традиционно информационно поддерживает премию. Журналисты первого спортивного СМИ страны так же поставили на первое место юношеского динамовца.

Премия «Первая пятерка» учреждена ДФЛ в 2002 году. Обладателями престижной награды становились: Александр Кержаков, Владимир Быстров, Денин Бияллетдинов, Игорь Акинфеев, Роман Шишкин, Кирилл Комбаров, Алан Дзагоев, Георгий Щенников, Павел Яковлев, Александр Кокорин, Константин Базелюк, Эльмир Набиуллин, Алексей Миранчук, Александр Головин, Федор Чалов, Ильзат Ахметов, Магомед Сафонов, Магомед-Шапи Сулейманов, Игорь Дивеев.

## «СОВЕТСКИЙ СПОРТ» – СНОВА В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ!

Первому спортивному СМИ России, которое готовится в следующем году отпраздновать свое столетие, не привыкать получать награды родины. Благодаря вашей поддержке во время народного голосования «Советский спорт» уверенно вошел в число лучших представителей печатной медиаиндустрии. И после оценки Экспертным жюри Национальной спортивной премии был торжественно награжден дипломом финалиста премии в номинации «Спортивный парнас».



Igorrevavika • Подписаться ...



Igorrevavika • Российский футбольный клуб уходит на новогодние каникулы, но перед этим нас ждет суперматч за первое место. @fczenit\_stp и полно решимости дать бой и покинуться за спаданием всех московских футбольных клубов в зону 4-1 в Петербурге! Получится ли это или нет? Приглашаю увидеть лично, 12 декабря в 14:00 на стадионе в Петровском парке! Роспотребнадзор разрешил заполнить трибуны на 70%, так что на tickets.fcdm.ru билеты еще есть! Все на футбол! ✅

## «ДИНАМО» ЗАПОЛНИТСЯ ПОЧТИ ПОД ЗАВЯЗКУ!

Петрскому «Зениту» так и не удалось оторваться от конкурентов в турнирной таблице, поэтому предстоящая главная игра 18-го тура может в итоге оказаться и главной игрой в чемпионате. Как минимум, игра в Петровском парке станет борьбой за «зимнее чемпионство» – мы поймем, кто в течение двух с половиной месяцев (сколько будет длиться зимняя пауза в чемпионате) будет возглавлять турнирную таблицу.

Роспотребнадзор разрешил посетить трибуны 70 процентам зрителей. Так много в Москве не бывало уже очень давно. Пора бежать на

футбол. Тем более, что «Зениту» кто-то осмелился бросить в этом году вызов. Московское «Динамо» сегодня представляет из себя лучшее

«Динамо» текущего века – в этом можно не сомневаться.

Это метаматч, и руководство бело-голубого клуба правильно делает, что готовится подарить всем праздник – приглашает на легендарный стадион, который, по убеждению многих, является самой уютной и самой удобной футбольной ареной в России.

Дети от 7 до 13 лет смогут попасть на трибуны А и С бесплатно. Приготовлена специальная акция в фаншопе: за каждую покупку свыше определенной суммы вы получите промокод на бесплатный билет в любой сектор стадиона!

Болеть лучше в теплой компании, правда? Идете вчетвером – значит, платите всего за три билета!

Зовут на стадион и звездные красавицы: Виктория Лопырева обратилась к любителям футбола с пламенной речью.

ФОТО ГРИГИРИ СОЦСЕТЕЙ

**СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ВЫЙДЕТ В ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 ДЕКАБРЯ**

Последний номер в текущем году выйдет 27 декабря – сдвоенный номер о спортивных итогах года